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НАЛАДНУЮТЬ ТРАИСП0РТОВУ 
СИСТЕМУ ДЛЯ ВОЄННИХ 

ПОТРЕБ 
Вашингтон, 11 вересня. — Кожну ділянку транспорту в 

Злучених державах, починаючи від залізннчнх ліній, а кінча-
ючи на приватних автомобілевих підприємствах, провірюс те-
пер Рада Краєвнх ресурсів Безпеки, щоб мати все готове на 
випадок війни. Йде про одно-
цільну контролю всіх транс-
портових засобів і їх коордн-
нації. Оприлюднювання внслі-
ду контролі буде йти впарі з 
викінченням праці в пооднно-
ких ділянках. Досі обняті кон-
тролею сім груп. Контролю 
відбувають урядовці складені 
з представників війська й ци-
вільних бюр. Все те с часта-
ною підготовн загальної мобі-
лізації, яка включає теж кон-
тролю перевозовнх засобів. 

џ 

ВІДЛОЖЕННЯ СТАЛЕВОГО 
СТРАПЌУ НА 10 ДНІВ. 

Питсбурґ, Па. 11 вересня. — 
Сьогодні с повні вигляди на 
відложенив страйку в сталів-
нях на десять днів, тобто до 
25 вересня. — Страйк початко-
во був заповіджений на вівто-
рок 13 вересня. Коли презв-
дентська комісія вийшла з 
предявленяям, щоб відложити 
страйк на десять днів і впро-
довж того часу винайти фор-
мулу для порозуміння між під-
присмствами й робітниками, 
підприємці згодилися на пред-
ятлення,'а голова юнії стале-

теж виявив прихильність до 
такого плину-: Він обіцяв по-
розумітися з іншими урядов-
цями юнії і прислати свою 
формальну відповідь негайно. 

Не зважаючи на мировий 
настрій обох сторін у страйку, 
багато робітників може втра-
тити роботў тому, що в околи-
ці Питсбурга вибух страйк міс-
цевих залізяичих робітників у 
Юніон Рейлровд. 

ЩЕ ОДНА ПРОБА З СУПЕР-
РАКЕТОЮ. 

Ляс Крусес, у стейті Ню 
Мексик. — Найновіша амери-
канська супер-ракета Вікінг П, 
випущена попереднього вівтір-
ка для пробного полеѓў в не-
бесні простори, підлетіла на 35 
миль вгору і повернулася на-
зад на землю. Саме тому, що 
вона повернулася, полет вва-
жають за невдачний, одначе 
досвіди будуть використані при 
висилці дальшої ракети в про-
стори, з назвою „Експрес до 
Місяця". Команда повітряних 
сил заповідає, що нова супер-
ракета буде новою пружнно-
вою („Турбовою") ракетою і 
буде пущена в 1954 р. До часу 
видосконалення нової ракети 
треба вважати бомбардуваль-
ники Бі-36 головною повітря-
ною американською зброєю. 

ПОМЕР ЧЛЕН ВЕРХОВНОГО 
СУДУ, БИЛІ РОЃЛЕДЖ. 
Йорќ, у стейті Мейи. — Член 

Верховного Суду Злучених 
Держав, Вилі Влавнт Ротледж, 
помер від удару ќрови на мо-
зокд у 55ш дюпД ;^ітя. Це був 
ЕОСЬМИН з черги суддя, назна-
ченнй на високе' становище 
през. Рузвелтом т 1943 р. Він 
буде похоронений у Вашинґ-
тоні. Це вже другий член Вер-
ховного Суду помер впродовж 
одного місяця часу. 

ГРОМАДЯНСЬКИЙ КОЙЙ-
ТЕТ ДІЇЯ 'НАЛАДНАНИЙ 
СТРАЙК‡ НА ЗАЛІЗНИЦІ 
От. Луїс.` Мизурі. — Після 

двох днів страйку на залізнн-
чій лінії Мизурі-Пацифнк зор-
ганізовано громадянські{й ко-
мітет, для наладнання страй-
ку. Тимчасовим головою комі-
тету є д-р Елмер Е. Гілперт, 
професор конституційного пра-
ва в університеті Вашингтон. 
Комѓѓет поставив собі за ціль 
звести докупи, представників 
залізничого підприємства й за-
лізничого братства, в якому 
зорганізовані робітники. Піс-
ля вибуху страйку минулої 
пятниці оиі сторони відмовили-
ся вести переговори. Тепер є 
вигляди, що вони зійдуться на 
розмову. Залізницця Мизурі-
Пасифпк поширена на просто-
рі 7,200 миль обслуговує чис-
ленні підприємства та дово-
зить пошту, тому страйк став 
дошкульним для широких кол 
населення. 

џ 
АМЕРИКАНІСТИ В ОБОРОЮ 

АКАДЕМІЧНОЇ СВОБОДИ. 
Ню Йорќ. — На 29 зібранні 

Міжнародного Конгресу Аме-
рикаяістів, який відбувся при 
співучасте 300 знавців антро-
пололії, етнології й географії в 
приміщенні Музею Прнроднн-
чої Історії, ухвалено резолю-
цію в справі академічної сво-
боди. Резолюція домагається 
виключення расових і націо-
нальних та ідеологічннх різ-
ннць і признання повної сво-
боди в наукових дослідах без-

-огляду на політичні переко-
нання. 

КОМУНІСТИ ЗМІНИЛИ СТА-
ТУТ ПАРТІЇ, ЩОБ'НЕ ПО-

ІІАСТИ Ш ДЗАКОН ПРО 
ЧУЖИІШЙХ АГЕНТт. 

Ню Йорќ. — Підчас судової 
розправи проти провідних ко-
муністів у пятницю минулого 
тижня складав добровільно 
свідоцтво підсудний Карл Він-
тер, предсідник Комуністичної 
партії в стейті Мишиген. Він 
свідчив, що партія перемінила 
свій статут в 1945 р. не на те, 
щоб почати революційну ро-
боту, тільки на те, щоб не по-
пасти в колізію з законом про 
обовязкову реєстрацію чужин-
них агентів. Опісля Вінтер да-
вав широкі вияснення про 
можливість насильної револю-
ЦИ. 

КОМОН КОЗ ПОШИРИТЬ 
СВОЮ ДІЯЛЬНІСТЬ. 

Ню Иорк. — Організація 
„Комон Коз", звісна зі своєї 
протикомуністичної діяльно-
сти, відбула наради з представ-
ннкамн молоді в справі енер-
гійного поборювання комуніз-
му. Мають бути улаштовувані 
лекції й зібрання по молоде-
чих організаціях для протиді-
лання совстській пропаганді. 
Новий відділ стоятиме під про-
водом Волтера Нілсона, вете-
рана другої світової війни. 

ЧУЖИННІ СТУДЕНТИ ОБ'-
ІЗДЯТЬ ЗДА. 

Ню Иорк. — Пятьдесять сім 
студентів і три студенти, які 
покінчили студії інженерії й 
природничих наук у двадцяти 
чужинних країнах, виїхали 
двома автобусами в подорож 
по стейтах для відвідин різних 
установ. Студенти покінчили 
щойно Масачусетс Інститут 
Технології. Поїздку фінансує 
Краєве Товариство Вирібників. 
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Помер Михайло О. Гайворонський 
В неділю, дня 11 вересня ц. p., в годині 8. ввечорі, помер у Форест 

І Гилс, Ню Иорк, по довгій та важкій недузі Михайло О. Гайворонський, 
б. старшина Українських Січшшх Стрільців та визначний сучасний укра-
їнський композитор, особливо відомий по цілій Україні як автор попу-
лярних стрілецьких пісень. Заслуги Покійного. М. Гайворонського для 
піднесення культури української пісні в Америці, збагачення її реперту-
ару та вщеплення у тут роджену українську молодь любовќ і поваги до 
цеї пісні, прямо неоцінеиі. Його велика композиторська спадщина обій-
має багато творів, ще неопуоліиованнх, але вже те, що є загально відо-

j мим, запевняє М. Гайворонському вічне місце у ряді кращих представ-
ииків українського музичного мистецтва. 

Михайло Орест Гайворонський народився 1892 р. в Заліщиках, Західна Україна, 
Уже восьмилітнім хлопцем вчився на скрипці й співав у хорі, а маючи 12 років диригував 
церковним хором. Вступивши до учительської семннарії в Заліщиках, веде студентський 
хор і духову оркестру. В 1911 році хор вперше виконав його композицію „Ой вилетів 
орел". Закінчивши семннарікк студіював музику у Вищім Музичнім Інституті М. Лнсенка 
у Львові. В 1914 році учительський хор на Всеукраїнськім Учительськім Зїзді виконав 
більшу композицію М. Гай веронського до слів О. Олеся „Ідіть!". Того ж року появи-
лнся Його чотири хорові композиції у видавництві „Ліра". Вступивши до Українських 
Січових Стрільців, організує хор і починає компонувати нові вовнно-стрілецькі пісні для 
того хору,'як: Пройшли гори, Хлопці алярм, Нема в світі, Слава-слава та інші. Потім по-
чалася вже ширша праця Гайворонського як організатора військових оркестр в УСС, а 
потім в Українській Армії, де він дістав почесний титул головного капельмайстро. При-
бувши в 1923 році до Злучених Держав, спершу до міста Вунсакет, Ровд Айленд, зараз 
взявся за свою улюблену працю, організування оркестри з молоді, що потім продовжу-
вав на більші розміри в Пю Йорќу. Був постійно в контакті з усіми нашими громадами, 
зокрема з нашими диригентами, як тут, так теж з більшими нашими осередками в Ка-
наді, допомагаючи всюди підняти мистецький уровень наших концертів новими твора-
ми. Свято, яке вдячне громадянство влаштувало 18 грудня 1932 р. в Ню Норку в честь 
М. Гайворонського, перемінилось у величаву, сердешну мшгіфестацію, в якій взяв участь 
геніяльннй диригент Олександер Кошиць, одушевляючнсь особливо Гайворонського ком-
позицісю „Живи Україно". Перебуваючі в Америці У.С.С. виступили тоді в одностроях, 
зійшлися громадпо наші учителі і любителі ;музики, а хор „Бандурист" під орудою Г. 
Палажія, та артисти Марія Гребенецька і ПеіРро Ординський відспівали більшу кількість 
композицій Гайворонського, між ними: Живи Україно, Шумить-ѓу де дібровонька, Коло 
млина, Широкий Луг, Накрила нічка, Ой нагнувся, Синя чічка, Ой козаче мій, Ой ка-
зала мати, Вилітали орли, Ми по таборах, та цілий ряд інших. Гайворонського скрннко-
ву Суїту Б-Дур відіграв тоді відомий скрипай і композитор Роман Прндаткевич. Другу 
величаву маніфестацію в честь Гайворонського влаштували вІІю^.Иорку: ,18-го березня 
3084 ўоку- е^'^лучеинх хорів з Йю Норку, ПІюарку," Джерзі Снті, Иойкере, Перѓ Амбой, 
Елизабет і Байону. Закінчивши з відзначенням музичні студії на Колумбійському уні-
верситеті в Ню Порќу, М. О. Гайворонський під час свого побуту в Злучених Державах 
створив велику кількість композицій, між ними більші твори, як „Залізна острога", „Си-
ня чічка", „Довбуш" та інші. В тому часі він приготовив І видав збірки подільських, во-
лнвеькнх, гуцульських, лемківських, карпато-украінськнх, бачванськігх, як теж білору-
ських пісень. Не зважаючи на важку недугу та хоча прикутий до ліжка, Пакійнігй про-
довжував свою творчість і в останніх роках. Величаві фестивалі української молоді ми-
тропнлитальної округи Ню Норку І Ню Джерзі, включно з цьогорічним „Гомоном Укра-
їни" були ділом Ного музичного оформлення. На останньому фестивалі виконано теж 
Ного оригінальну композицію „Пісня Мазепи", („Нехай вічна буде слава, же през шаб-
лю маєм права..."), що була вже одною з останніх композицій Його творчого життя. , 

Крім своєї музичної праці, Покійний найживіше інтересувався всіми проявами у-
країнського життя по обох боках океану, та був одним з найбільших оборонців, за-
стунпнків І меценатів українських сингальців. Все своє життя і до останніх його хвилин 
Покійний Україною і для України жив та для неї творив. 

Кілька днів перед своєю смертю, Покійний висповідався та прийняв Св. Тайни, 
а Дружині та своїм приятелям дав останні розпорядження щодо своєї творчої спадщини. 
Залишив Дружину, д-р' Неонілю Пелехович-Гайвороиську, яка майже чудом вдержувала 
важко хворого при житѓі довгі роки та дала можність появитися неодній новій композиції. 

З покійним Михайлом О. Гайворонськіім відійшов в могилу один з найкращих Сннів 
України. Вічна Йому Пам'ять! 

Тлінні останки покійного Михайла О. Гайворонського лежать від понеділка в 
похоронному заведенні Петра Яреми при 129 Іст 7. Ст. в Ню Порќу. У вівторок в годині 
8-мій ввечорі там же буде відправлена Панахида. Похорони Покійного відбудуться в се-
реду, дня 14-го вересня, рано з церкви св. Юра при 7-мій вулиці в Ню Порќу. 

НІМЦІ ВИБИРАЮТЬ СВОГО 
ПРЕЗИДЕНТА 

Франкфурт, Німеччина, 12 вересня. — Нововнбраннй пар-
лямент західно-німецької .федеративної республіки вибере 
сьогодні ввечорі свого першого президента. Тим самим німці 
матимуть знову вибраного голову держави, вперше від смер-
ти маршала Павла фон Гін-^ — ' 
денбурґа, після смерте якого в 
1934 році Гітлср сам був іме-
нував себе „райхсфюрером", 
касуючи пост ̀ президента. Пре-
зндента вибиратимуть всіх 804 
осіб, всі вибрані посли в ново-
му парляменті і така сама 
кількість делегатів, що репре-
зеитуватемуть уряди кожної зі 
сфедерованих країн. Початко-
во передбачувалося, що одино-
ким кандидатом на презнден-
та буде провідник вільних де-
мократів, Теодор Геус, якого 
піддержує теж переможна у 
виборах хрнстиянсько-демо-
кратична партія. Натомісць 
сильна соціялістична партія 
відмовилася піддержати цю 
кандидатуру та заповіла ви-
двигиення своєї власної, прав-
доподібно свого провідника, 
д-ра Шумахера. 

_ . 
ПОЛЕГШЕННЯ ФІНАНСО-
ВИХ ОБМЕЖЕНЬ ДЛЯ СО-

ЮЗНИХ ЦИВІЛЬНИХ В 
НІМЕЧЧИНІ. 

Берлін, 12 вересня.— Аме-
рнканський високий комісар і 
військове командування вида-
ли вчора спільне розпоряджен` 
ви, модифікуючи з сьогодиіш 
кім Днем цілйй"`ряд фінансових 
обмежень для цивільних осіб 
союзних націй. Новим розпо-
рядком дозволяється кожному 
американцеві та приналежним 
до Інших союзних націй мати 
сто долярів готівкою та вхо-
дити з німцями, у фінансові 
трансакції, купно і продаж 
власностей німецьких марках 

УКРАЇНЦІ ШИКАГА ДАЮТЬ 
ПРИКЛАД В РЯТУНКОВІЙ 

АКЦІЇ 
Шнкаго, Ілл., 12 вересня. (Телефоном). Вчора,, в церков-

ній залі св. Миколая, відбулися тут громадські збори в справі 
критичного положення переселенчої акції. З відповідною до-
повіддю виступив директор європейської місії ЗУАДКомітету, 
адв. Роман Смук, а на зборах^ 

СЕНАТСЬКА КОМІСІЯ були заступлені всі місцеві 
церкви і організації. Беручи 
до уваги критичне положення 
цілої справи, прнявні одного-
лосно схвалили робити всі за-
ходи на дальше приміщення 
якнайбільшої кількосте родин 
нових Емігрантів а на пересе-
ленчі цілі ЗУАДКомітету від-
разу зложення $1,500. Треба 
відмітити, ню українська гро-
мада в Шнкаго досі вже прин-
няла около 400 нових імігран-
тів і ними заопікувалася. Тре-
ба сподіватися, що в цій рі-
шальній і критичній стадії пе-
реселенчої акції за прикладом 
українців в Шнкаго підуть і 
всі інші українські громади. 

ПРИЙНЯЛА ПРОГРАМУ 
ОЗБРОЄННЯ EBPOmi. 

Вашингтон. — Сенатська ко 
місія закордонних відносин у 
хвалила майже в цілості про-
граму озброєння Европи так 
як цього домагається адміні-
страція Трумана. Загальні 
фонди на збросння мають об-
няти cyvy $1.314,010,000. Be 
гроші мають піти на потребі: 
Европи, за виїмком $75,000,000 
які призначено на непередба 
чені ближче цілі' на Далекому 
Сході. Ці гроші матиме праві 
вжити президент відповідно де 
потреби. 

З ІПОПРСЬКОГО ВГЧА В 
СПРАВІ ПРИСтіНЕИНЯ 
ПРИГЗДУ иКИТАЛЬНИКІВ 

Ню Иорк. — Отаранням Об-
сднаного Комітету Нюйор-
ських Українських Товариств 
відбулося в авднторії школи 
св. Юрія при Шостій вулиці 
з пятницю 9 вересня віче в 
справі приспішення допомоги 
для приїзду й розміщення прн-
Зуваючих скитальииків. Віче 
відкрив і йому проводив адв. 
Микола Гаврилќо, звіт з евро-
пейської місії та інформації про 
труднощі з переселенням ре-
ферував адв. Роман Смук, а 
про завдання української імі-
грації зі становища національ-
ного ресрерував Василь Муд-
рий, б. голова укр. парлямен-
гарної репрезонтації в Польщі. 
Численні запити вказували на 
)аінтересування громадянства 
порушеними справами. Авди-
горія, в числі 300 осіб, склада-
лася в подавляючій частині із 
ново-прибулих з Европи імі-
ґрантів. 

М'КЛОИ ПАТРОНОМ Ш-
МЕЦЬКОГО №СТА, 

Ротенбурґ, Німеччина, 12 
вересня. — Населення цего 
міста і м е н у в а л о амери-
панського високого комісара, 
Джана Дж. МекКлоя, своїм 
патроном, віддячуючись йому 
за врятування міста від руїни. 
Це трапилося під кінець вій-
ни, як війська ген. Джекоба 
Деверса були оточені в Ротен-
бурґу і як генерал був ріше-
ний брати місто приступом. 
МекКлой, що був тоді заступ-
ником секретаря стейту і знав 
про красу та історичність того 
міста з оповідань своєї матері, 
просив генерала, щоб той по-
щадив місто і генерал його по-
слухав. 

ЧЕСЬКЕ ДУХОВЕНСТВО 
ПРОТЕСТУЄ. 

Прага, 12 вересня. — Чесь-
кий уряд видав розпоряджен-
ня, на підставі якого студенти 
теології зобов'язані слухати 
лекцій соціяльннх наук. У 
зв'язку з цим католицьке духо-
венство зі своїми ѓієрархами 
зголосило протест, вважаючи 
це безправним встряванням у-
ряду в традиційні права Цер-
кви. 

Г Р У П А ПОЛЬСЬКИХ СВЯ-
ЩКНИКІВ ПРОСИТЬ д о -

ПОМОГИ ВІД УРЯДУ. 
Варшава, 12 вересня.— Гру-

па католицьких священиків 
зголосилася до комуністично-
го президента Бсруга, прохаю-
чи допомоги виконувати їх о-
бов'язкн, всупереч становищу 
польської ѓієрархії. Це вважа-
сться за чергову комуністичну 
інтригу в рямках боротьби 
проти церкви. 

РЕКОРДОВИИ СТАН ФРАН-
ЦУЗЬКОІ ПРОДУКЦІЇ. 

Париж, 12 вересня. — Фран-
цузький міністер Фінансів, 
промовляючи в річницю битви 
над Марною, заявив, що Фран-
цузька птюдуќція досягнула 
тепер стану з 1927 року, що 
був роком найбільшого розвнт-
ќу і добробуту для французь-
кого господарства. Вія заявив, 
що теж у фінансовому поло-
женні французький франк те-
пер „виграв битву Марин". 
Міністер заповів, що в цьому 
році уряд вже вперше предло-
жить парляментові проект бу-
джету нормальним порядком 
та в нормальному балянсі. 
Річницю битви над Марною, 
що в 1914 році врятувала Па-
рнж, обходили з великими 
врочнстостямн в Парижі та в 
інших місцевостях. Преміср 
Кеій, в пресовому інтерв'ю з 
нагоди річниці його вибору на 
премівра, заявляє, що комуні-
сти і де-ґолістн знову зросли б 
в силу та були б загрозою для 
теперішнього режіму Франції, 
якщоб Плян Маршала не мав 
успіху. 

К О М А Й Д А Ш ` ^ Л Ш С І Ж Ш 
АРМП ЗААРЕШТОВАНИП 
ПІД ЗАКИДОМ „ЗМОВИ". 
Будапешт, 12 вересня.—Ко-

муністичний уряд Мадярщннн 
заарештував головного інспек-
тора мадярської армії, ген. 
Пальфі, обвинувачуючи його 
в змові проти режіму, зраді,-
шпигун сдві та в ряді інших 
злочинців. Генерал Пальфі 
відповідатиме перед комуніс-
тичням судом рівночасно з 
бувшим міністером закордон-
них справ, Ляшлом Райком, 
обвинуваченим в таких самих 
провинах. Комуністична пре-
са подає, що обидва ці визнач-
ні комуністичні діячі мали ді-
ятн в порозумінні з маршалом 
Тітом й американською розвід-
кою та були головними особа-
ми в змові проти теперішньо-
го режіму. 

МОЖЛИВІСТЬ НОВИХ ВИ 
БОРІВ В ДАНІ!. 

Копенгаген, Данія, 12 вер^с-
яя. — Розв'язання теперіш-
нього парляменту та ujjoro-
лошення нових виборів ввал:а-
сться в місцевих політичних 
колах найбільш правдоподіб-
ним виходом з теперішньої 
крізн, що повстала в наслідок 
суперечностей між урядом та 
парламентом. Уряд вніс до 
парляменту законопроект про 
дальше вдержання раціоналі-
зації цілого ряду продуктів та 
націоналізації деяких ділянок 
господарства, проте чого с 
парляментарна більшість. 

совєти відновлюють 
НІМЕЦЬКУ „ЛЮФТВАФФК" 

Берлін, 12 вересня. — Захід-
но-німецька преса подає на 
основі достовірних інформацій, 
що Совєти в своїй зоні Німеч-
чннн відновлюють німецьку 
воєнну авіяцію в рямках ство-
реноі ними „народної поліції". 
Вона мала б початково скла-
датися з 200 літаків, давніших 
німецьких і найновіших совєт-
ських типів. Вишколом піло-
тів керуватиме гітлерівський 
полковник Гартнак, що під час 
війни здезертирував до Совє-
тів. 
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ДОЛЯРИ І ПОЛІТИКА 
В середу почались у Вашинґтоні наради представників 

Великої Британії, Канади та Злучених Держав, які називають 
„доляровими" чи „економічними". Такими вони видаються 
широкому загалові, що тільки чує і читає про гроші. Та щоб 
їх вагу як слід розуміти, треба одночасно вважати їх теж і 
„політичними", та ще такими, що заважують не тільки на Ве-
ликій Британії, яку приходиться у першу чергу рятувати, але 
й на західній Европіѓ а навіть на цілій боротьбі з комунізмом 
та московським імперіялізмом. Одначе не багато таких, що 
цю справу так розбирають, слухаючи тих передових умів, що 
пишуть чи говорять про ці наради як „найважливіший мент". 

Виявляється, що гуманний Плян Маршала свого не осят-
не, коли не прийде з Америки ще більша фінансова допомога 
Англії та західній Европі. Теж немає двох думок, що фінан-
сово-економічне захитання Англії спричинить захитання ці-
лого Пляну Маршала і всього того, що на нім будується. Тіль-
ки тому, що цю справу промовчувано, не диво, що як з боку 
американського загалу, так і брнтійського не виявлено досі 
особливого зацікавлення тою важною конференцією. 

Правда, писалося багато в Америці й Англії про доляри 
і девалюацію бритійської валюти, але воно виглядало, більше 
на „фамілійні" грошеві порахунки та розмови про те, яка си-
стема ліпша: капіталістична, чи соціялістична. Така дискусія 
тепер притихла, але не замовкла. Е. Т. Ліч, що перебув дов-
ший час в Англії, переконує нас ще далі в статтях про „бри-
тійський соціялізм" як „хворобу" та те, що є величезна прірва 
між ним і американським способом життя', якому цей соція-
лізм заповідає такий самий упадок, як і комунізмові. Знов ві-
домий соціалістичний провідник, Нормен Том ас, називає це 
„гістерібю" і запевняє нас, що а Британії „триюмфуе демокра-
тіа". Колумніст О'Донел звертає в інший бік і нагадує розмову 

Як на розбурханих хвилях 
океану потапас корабель, він 
шле в етер безнастанне С.О.С. 
— Спасайте Наші Душі! — аж 
доки вода не залиє і не зато-
пить його. Тоді всі інші кораб-
лі на морю і в портах не втра-
чають ані одної хвилини, звер-
тають зі своїх шляхів, зали-
шають всі інші справи і по-
спішають на рятунок тому, що 
поталає, поспішають „спасати 
душі" тих, що в смертельній 
небезпеці. Це вважається са-
мозрозумілим обов'язком. Тоді 
ніхто не питається, який це ко-
рабель, чий він і хто на ньому 
є та чому він топиться. Його 
беззастережно і безумовно ря-
тується! 

Подібне СОС несеться тепер 
кожного дня від ЗУАДКоміте 
ту в справі українських ски-
тальців. їх бо положення діл 
ком відповідає кораблеві, що 
топиться. З тою тільки різни 
цею, що їх є багато тисяч та 
що загибель грозить їм після 
довгих терпінь і в обставинах, 
де є всі можливості рятуйќў. 

Допомогово - рятункову ак-
цію ЗУАДКомітет веде вже 
п'ять років, але його потреби 
і заклики до всебічної допо-
моги всього нашого загалу ще 
ніколи не були такі наглячі і 
такі необхідні як тепер. Мож-
ливо, що наш загал вже при-
звичаївся до подібних закли-
ків, можливо, що вони вже збу-
денніли, можливо, ЩО ОДИН -чи 
другий мас причину сказати, 
що він вже дав чи допоміг. Але 
це в нічому і нікого не звіль-
няє від обов'язку відгукнутися 
на теперішнє СОС Комітету і 
поспішити на рятунок тим на-` 
шим братам, що топляться. 

Від деякого часу в кожному 
числі і чи не на кожній сторін-
ці нашої преси, зі „Свободою" 
на чолі, лунає це СОС ЗЎАД 
Комітету в справі українських 
скитальців. Це не є звичайна 

. собі кампанія, яку цей Комітет 
! 1 ? ! ? ? ? ? - - ? ? ? ^ ) ^ постійно. Це є найбільш 

нагла і найбільш критична 
аку мав у вересні 1939 року, в часі якої Кенеді нарікав на Руз-
велта за те, що натискає на нього, щоб переконав бритійський 
ўрад, що треба виповісти війну Німеччині. Ця „пригадка" 
О'Донела мала би бути свого роду коментарем до цього, чому 
Британія домагається не „милостині", як висказався брнтій-
ський міністер закордонних справ Бевин, а чогось іншого, вва-
жаючи, що її важке економічне положення є наслідком дру-
гої світової війни. Маючи на увазі світове положення ліберал 
Френк Кінґдон атакує державного секретаря Джана В. Снай-
дера, що є предсідником вашингтонської конференції та не 
дуже склонний видавати дальші біліонн долярів навіть на 
рятування Англії. Каже, що Снайдер добрий на „неодмінного" 
скарбника товариського ќлюбу, а не на предсідннка конферен-
ції, в якій важиться доля світу, а не золото. 

Як же ж глядіти на ці справи ? 
У Вашингтоні таки важиться доля Великої Британії як 

одної з трьох світових потуг. Ця потуга, як глядіти на неї сьо-
годні навіть з чисто американського інтересу, є потрібна Аме-
риці в „холодній нійиі" з комунізмом і московським імперія-
лізмом. Без Брнтійського Камонвелт-у Злучені Держави' таки 
не будуть в силі вивязатись з цеї провідної ролі в світі, яка їм 
тепер припала. Провал Великої Британії був би теж провалом 
демократичного світу і перемогою Кремля. Оці речі є для нас 
найважніші й вони повинні і мусять заважувати у вашинґ-
тонських економічних нарадах представників Англії, Канади 
та Злучених Держав, а в дальшу чергу теж і представників 
інших демократій. 

справа в цілій дотеперішній ро-
боті Комітету. Бо в Европі за-
лишасться ще кількадесять ти-
сяч наших рідних братів і се-
стер, що будуть залишені на 
загибель, якщо ми їх не вря-
тусмо в найблищих днях. Ми 
маємо можність їх врятувати. 
Ще велику частину з них ЗЎ 
АДКомітет може переселити до 
цеї країни, якщо тільки наші 
громади, наші парафії і орга-
нізації та поодинокі наші гро-
мадяни дадуть їм бодай тимча-
сово — переходове приміщен-
ня. В Европі поступово вже лі-
квідуються табори; в корбтко-
му часі, вже не за цілий рік, 
буде зліквідована теж всяка 
міжнародна допомога скиталь-
цям і всі вони будуть залише-
ні напризволяще серед чужого 
і ворожого моря та з кожно-
часною загрозою попасти під 
червоний від ќрови їх батьків 
і матерей, братів і сестер, серп 

і молот жорстокого ката з 
Кремля. Тепер ми ще маємо 
можність їх врятувати і на вас 
усіх впало б прокляття, якщоб 
ми того не зробили, J 

До нас, вільних громадян цеї 
вільної країни, несеться з-за о-
кеану розпучлнве СОС наших 
братів і сестер, що потапають. 
Його повторює ЗУАДКомітет. 
Рішальннм для рятуйќў в та-
ких обставинах є вже не тижні, 
але дні і прямо хвилини. Тут 
вже не час на дискусії і пере-
конуванна, бо закн ми переко-
насмося, що` справді треба ра-
тувати, тоді вже не буде кого 
та не буде можливості рятун-
ку. Сьогоднішнє СОС промов-
лає вже тільки до нашої душі 
та до нашого серця. Будьмо 

людьми, будьмо християнами, 
вшгравдаймо горду назву аме-
риканськнх українців і поспі-
шімо їм на ратўноќ! Поспіші-
мо всі ах один, бо тільки так 
зможемо їх врятувати! Хай не 
буде ні одної української гро-
мадн, ні одної української па-
рафії і ні одного американсько-
українського громадянина, що 
по своїЌ силам не взяв 'би уча-
сти в цій рішальній рятунковій 
акції! Хай, не буде ні одної у-
країнської родини в цій країні, 
яка прийняттям на тимчасове 
мешкання скитальчої родини 
та грошевою жертвою на ря-
тункову акцію ЗУАДКомітетў 
не відгукнулася б на ці роз-
пучливі заклики рятунку. Ря-
туймо їхні душі! Бо як ми мов-
чатнмемо, то заговорить камін-
на, проклинаючи нас! 

Улас Самчук. 

Творчість і меценацтво 
Розмах творчої людської 

мислі позначуе ціле девятнад-
цятс століття на всіх ділянках 
культурного кругу нашої спо-
хи. Основні паші мист'ецькі 
досягнення, всі головніші здо-
бутки в ділянці техніки, нан-
важлнвіші відкриття в хемії н 
медицині, все то якимсь див-
ннм дивом концентрується як-
раз в цьому відтинку часу. Лі-
тсратура, музика, малярство, 
початќи парової машини, елек-
трика, зародки автомобіль-
ництва й летунства, все то за-
пліднилось, виникло і взяло 
розгін якраз тоді і якраз все 
разом. 

Очевидно були на то якісь 
конкретні причини. Урожаї в 
природі спричинює відповідне 
підсоння і відповідний грунт. 
Чи не ці самі закони правили 
і в цьому випадку? Творчість 
потребує п і д с о н н я . Мисль 
завжди десь зріє і не все од-
ио де і як цс діється. Переду-
мовою буяння творчої мислі, є 
мир, свобода і достатня верст-. 
ва достатньо культурного су-
спільства. Мир, як повітря, 
свобода, як сонце і суспільст-
во, як верства доброго чорно-
го чорнозему. 

Минуле, девятнадцяте сто-
ліття, можливо, найбільше від-
повідало цим вимогам. Після 
наполеонівських війн наступає 
довгий період миру. Деякі вій-
ни, що там чи там виринали, 
мали завжди льокальний ха-
рактер. З розкріпаченням ши-
роких верств населення кінча-
ється період формального не-
вільництва. Ідеї французької 
революції стають власністю 
сливе всієї провідної верстви 
світу. А найголовніше, почи-
нають діяти ті сокровненні і 
таємничі сили людського сус 
спільства, що засадннчо є 
продовжеішям самих творців; 
ті, що творять верхівку су-
снільства, ті, що носять в со-
бі сенс та вияв аристократиз-
муму духа. 

Це ті елементи людства, що 
не лише життя несуть, але й 
життя запліднюють; ті, що 
беруть на себе фактичні обо-
вязки культуротвореннн. Де-
вятнадцяте століття, як вияви-
лось, було багате саме людь-
ми цього вияву і ще треба під-
креслити, то повстала та 
верства суспільства не лише з 
середовища родової аристо-
кратії, як це було за доби 
февдалізму, але повстала вона 
зо всіх верств суспільства, по-
чинаючи з найнижчих низів. 
Всяка творчість вимагає вкла-

ду передовсім уваги благород-
них душ і сердець. Подруге 
нона вимагає також вкладу 
певних матсріяльних засобів. 
Без тих пердумбв самі творці 
і також їх творчість не будуть 
мати сироможности розгорну-
тися на всю широту.'Творчість 
без уваги суспільства або твор-
чість, якої всі тягарі поносить 
лише сам творець (як це пере-
важно буває у нас українців), 
така творчість лишиться в 
певних межах щось на. подобу 
рослини плеканої в горшку. 
Сильна велика творчісь конеч-
ио вимагає такогож великого 
морального простору. Вона 
жадоба на велику славу, на ве-
ликі засоби естетики, на вели-
кі і просторі обрії сприймай-
нн. 

З приводу цього пише Рі-
хард Вагнер своєму тестеві 
'Францу Лісѓові: 

„1 коли це стається (тобто 
навал творчого напруження),' 
мушу знов відмовлятись дійс-
ності, мушу знов к и д а т и с ь 
у хвилі мистецького буяння, 
щоб з а с п о к о ї т и себе у 
цьому зарозумілому свігі, му-
игу допомогти своїй фаіпа-
зії, п і д с и л и т и і збільши-
Тн свою .‚силу уявлення. При 
тому я не можу жити, як 
собака, спати на соломі і мок-
нути у якихсь помиях; моє 
сильно подразнене, гарне, над-
звичай вибагливе, ніжне і 

= а д ' " ' 
Микола Кокольськнн. 

ДЕСЯТЬ ЛІТ ТОМУ 
Хіба налитись зілля-рутн 
І захляснутнсь божевільним чадом, 
Щоб з серця вирвати, забути 
Тебе, блахатна, совяшна Геллядо... 

Десять літ тому... Карпат-
ськими верхами ішов напри-
чуд гарний місяць серпень. 
Золотими потоками спливали 
соняшні промені на смарагдо-
ву хвою емеріќ, вдиралися в 
нутро бору. Мяке, лісове лоно, 
встелене мертвим, бурим ча-
тинням, квітчали червоні, в бі-
лі взори розмальовані голови 
моримухів. На лісових галявах 
розсілася широкими кущами 
бузина, ціла обтикана китяга-
ми ягідок, закрашених сонцем 
на яркий цинобер. На полянах 
цвила оранжевими квітками 
арніка і яструбець, сипіли ла-
зуром великі кошики гірських 
волошок, колисалися на дов-
гих стебелинках кремові го-
ловки будяків і пянили арома-
том лілейні кружела чабрицю. 
Тільки мідь і пурпура, що 
вливалися в листки бруслини, 
нагадували нам, що провели 
літо в чудовому бойківському 
селі, що осінь уже ставляє 
перші кроки у карпатському 
борі. 

У цю пору, десь далеко від 
цеї блаженної закутини грохо-
тіли громи. Це машерувала 
Австрія в галасливих, брунат-
них рядах, це на Градчині роз-
сівся чорний хижак. А в ма-
дярських тюрмах конали тоді 
останні Січовики. Польща за-
хоплювалась клаптем чеської, 
заользянської 'землі й брата-
лась з мадярами по поваленні 
„грізної" Карпатської України, 
йшов тоді жах із заходу, 
йшов і зі сходу, бо в Москві 
гострили у цьому бої клюви 
два великі хижаки. Кожного 
вечера ловили ми горячково 
хвилі етеру та снували важкі 
думи. То ж ішов у Москві торг 
теж і за нашу шкіру. Що ж 
принесе нам майбутнє? 

Зловісна хвиля принесла нам 
скоро відповідь: хижаки запи-
ли могорич. 

Така була наша остання ніч. 
Ще заплакали скрипки, за-
тьохкали флейти, заспівали 
клярнети і ще затьохкало сер-
це, відчуваючи що: 

і 
Та остання хвилина... 
Мої сни. мої мрії, 
І солодкі надії 
Скінчилися... 

Так, скінчилася у ту досвіт-
ню годину... для багатьох на-
завжди. ' 

Ранній ранок застав усіх нас 
при спіц"іній роботі. Ладували 
на скору руку куфри, коні, ва-
лізи і зараз же відвозили їх на 
недалекий залізничнії двірець. 

хрустке почуття, мусить в 'дійс-
ності завжди бути плеканим, 
щоб мій дух мав силу виклика-
ти на цей світ мою кріваво-тяж-
ку творчість". 

(Докінченій! аа ѓтор. S-тій) 

Повітрям неслася грізна при-
мара війни. Через день галас-
лива гора опустіла, замовкли 
скрипки, флейти і' - клярнети, 
занімів саксофон`і з'авмер чор-
ний фортепіян. Опустіли аль-
танки, доріжки, довколишній 
ліс і береги річ'ки' Село за-
тихло як перед бурею. 

А в місті рух f метушня. О-
голошення закликали -вояків 
до зброї боронити „батькіо-
щину". Чию? Почались погро-
зи і арештування. 'Одних від-
водили в тюрму. Д^я тих доля 
була ласкава. В п'оспіху забу-
ли про них і їм удалося вир-
ватись на волю.'Других при-
дсржувала пінсько{ќї поліція 
через день на стани'ці. А вече-
ром, у закутині'МІСЬКОГО'пар-
ќу, без судў, покрадьки, ію 
злодійськи, умундуровані зло-
чинці косили мЬл"оде життя. 
Стрівожені до глибин душі ра-
хували ми віддані ст'ріли і від-
мавляли молитву"за упокій не-
знаних наших ближніх. Кіль-
кадесять розкиданих по ку-
щах шапок, і плитќі, на оспіх 
припорпані'землею ямки з по-
мордованимн, кликали небо 
на свідка заподіяного злочи-
ну. Страшні вістќи потрясли 
нами. На передмісті, при до-
розі „патріотичні"' вояки за-
мордували по звірськи Богу 
духа винних: мнстця, учителя 
семинарії Рідної Школи, Олск-
сандра Харкова, а і студента 
краківської Акад'емії мистец-
тва Охримовича` яќ „москевс-
кіх щпегуф". Польські патріо-
ти порізали їх живцем і ще з 
живих випустили" внутрен-
ности. 

А між тим радіо .тріщало від 
патріотичних промов, закли-
ків і пісень. Тільки цей крик-
лиаий, бундючний,,трн перери-
вав що хвилини інший, стур-
бований, тон летунської` осто-
роги. ; '„. 

Мобілізація армії йшла мля-
во. Про якийсь^ серіозний. 
спротив не могло бути й мо-
ви при абсолютній' нездарнос-
ти вищої військової команди 
і при розпаленіймо, червоного 
національній ворджнечі.' Де-
кілька терористичних налетів 
на місто здемор,ауцзували на-
сслення до краю. Всі чекали 
кінця війни. І він прийшов ду-
же скоро. Якоєь. -у полуднє 
явилися в місті ворожі патру-
лі, а за ними і невеличкий від-
діл війська та якась команда. 
На високім стовці,-, перед ко-
мандою, замаяв ч?рвоний пра-
пор з білим кругом і чорним, 
полом а̀̀ ним хосстрм.' 

Перший етап війни скінчив-
ся. Та зараз же Ста'ли кружля-
ти нові трівожні вісти, що 
надходять нові -' ‚-‚визвольнн-
ки", зі сходу. І дійсно, в два 
чи три дні появилися за річ-
кою однорогі шапки з черво-
ними зірками. Це `вже внзво-
ляли нас „єдинокровні"... 

І К. ПЕТРУС 

СОВЄТСЬИ АРЕШТАНТИ 
і .. .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 
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Нас загнали тоді швидко до 

камери, але цей інцидент дов-
го був темою наших камер-
них балачок. 

Л через кілька місяців у Ро-
стовській тюрмі на Вагатьянов-
сьќому провулку, я вже мав; 
змогу особисто познайомитн-І 
ся з колишнім політкаторжан-j 
ком, якимось Булатовим. 

Цс була жива совєтська лю-
дина, „із здоровим розумом 
та доброю пам'яттю", який 
побував і на царській каторзі 
і готувався відбути п'ятиліт-
nifi термін на совєтській ка-
торзі. 

На моє запитання, яка ріж-
ниця між царською жандарм-
ською в'язницею і совєтською, 

він подивився на мене так, 
як дивляться на хлопчика, я-
кий цікавиться, як то лелека 
приносить мамі дитинку на 
крилах або у дзьобі, - пнрс-
нув і давай реготати. Він дов-
го сміявся над моїм иезнан-
ням, а потім одразу замовк, 
зробився серйозним і похму-
рим, і багатозначно похитав 
своєю сивіючою головою 

Він був дуже обережний і 
скупий на слова, і через хвн-
.тнну сказав мені: 

Майте на увазі, т о в 
цій самій Багатьяновській в'яз-
ниці я 'починав свою ареш-
таігтську кар'єру... А ось те-
пер доведеться продовжити 

Віленськнй - Сибіряков був 
ще обережніший. Побувавши 
свого часу на посадах редак-
тора ‚‚Извсстий", а потім жур 
налу „Каторга И ссилка", він, 
очевидно, ще не зовсім забув 
смак совєтського пирога і всі-
ляко ухилявся від „слизьких" 
та небезпечних розмов, не тіль-
ки „страху ради іудейського", 
але і як колишній поплічник 
кремлівських орудувачів. 

В етапі з Дудники до Крас-
ноярську, коли в трюмі, пере-
повнсному хворими, люди за-
дихалися від смердючого по-
вітря. ВіленсьКий - Сибіряков, 
тяжко дихаючи лежав у тем-
ному, брудному кутку і тужно 
дивився в помутніле скло і-
люмінатора. 

В цей момент я вирішив 
трохи заторкнутн його. 

— Вам, напевне, легко пере-
носити всі оці жахи нашого 
становища? — несподівано за-
питав я його. 

Не підозріваючи моєї паст-
ки, він доброзичливо посміх-
нувся і сказав: 

— Чому ви так думаєте? 
Думаєте, що мені, як колиш-
ньому по.ііткаторжникові, всі 
ці випробовування, — море по 
коліна? І 

— Ні, наступав я на нього, 
— а тому, що революція — 
це ваша дитина, а ці страхів 
тя — її овочі... 

Він не чекав цього і збенте-
жнвся, а, може, і образився. Я 
спостерігав за виразом його 
обличчя і намагався прочита-
ти його дійсні думки й пере-
живання. 

Він почав оправдуватися: 
— Цс не так... Жертви наші 

були не даремні.... Від того, 
що ми з вами опинилися на 
цьому ліхтері, доля революції 
не міняється... Огляньтеся на 
історннчий шлях, який прой-
шло людство, — він увесь 
вкритий його стражданнями 
та засіяний кістьми... Збагніть 
єдність житт'я, як Спіноза, і ви 
теж аплодуватимете револю-
ції... 

— Ллє скажіть правду, ко-
лн б ви, старі революціонери, 

знали, що з вашого народ-
ницького яйця вилупиться не 
демократичний голуб, а боль-
шевнцькнй стервятник, — ви, 
напевне, поводили б себе інак-
ше? знову запитав я його 

— Чи бачите, ви неправнль-
но поставили запитання. І я, 
як послідовий матеріяліст, не 
можу вам на нього відповісти. 
Якщо хочете, я познайомлю 
вас із моїм старим приятелем, 
теж колишнім політкаторжни-
ком- тов. Петровським. Він 
пробув у Сибіру років з п'ят-
надцять, а тепер, на старі ро-
кн, зайнявся релігійною само-
втіхою... між іншим, до його 
старої „Справи", яку колись 
витворювала царська охранка, 
а пізніше зберігалась в музеї 
„Товаристваі політкаТоржнй-
ків". підшилий нову його 
справу — і так вона за ним і 
мандрує, спочатку з Москви в 
Соловкн, потім з Соловќів — 
у Норильськ, а тепер — у 
Красноярський табір... Спад-
ковість..! 

— А як він себе почуває? 

— зацікавився я. 
— Знаходить утіху в рслі-

гії, — кинув дотепом мій спів-
бесідник і подивився на мене 
з посмішкою. — Завтра я по-
знайомлю вас, і ви, надіюся, 
знайдете в ньому свого спут-
ника до трансцендентної об-
ласти Канта. На все, що відбу-
вається навколо нього, він ди-
виться так, як людина, що 
вперше дивиться з літака на 
землю.... Петровський — це 
діяметральна протилежність до 
Джапарідзс, з яким ви вже 
знайомі. 

В цей час в тюрмі знялась 
бійка і крик Дауґс, якого би-
ли урќн, що потрапили до ета-
пу, як „саморуби". Щоб по-
збутися фізичної праці, вони 
повідрубували собі на правій 
руці пальці і тепер їх вивози-
ли до Красноярського табору, 
як непрацездатних. 

На шум прибігло кілька вар-
тових і одразу ж накинулися 
на схвильованого Дауге, що 
стояв коло дверей. Коли на 
їхню вимогу повернутися на 

місце, Дауге відповів, що не-
хай краще його заб'ють, ніж 
він має терпіти T,aKJ. знущання 
урок, — охоронники накину-
лися на нього і -почали його 
бити ногами. В т.юрмі знявся 
ще більший галас,- почулися 
крики обурення' -Ті "протестів. 
Дауге спокійно переліс побит-
тя, але на попереднє місце 
все таки не повернувся. 

(Дальше буде). 

ВСТУПАЄТЕ В ЧЛЕНИ У. Н. С 

Back 
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Советська інтелігенція 
13) 
— Та от каже, що коли б 

так було, як я їй відповів, то 
нам треба б було вивчати не 
тільки французьку мову, але і 
всі інші мови світу. А на це 
жадної пролетарської голови 
не стане. Тому, ліпше повести 
так роботу закордоном, щоб 
всі комуністи .вивчали росій-
ську мову, і я знову не знав, 
що їй сказати... 

— А для чого ви, товариш 
М., взагалі вст'упаєте в непо-
трібні дискусії;зі студентами? 

— Коли ж, 'знаєте, вони по-
стійно починають перші. 

— А ви не піддавайтеся на 
провокації. Найліпще кажіть, 
що ви виконуєте розпоря-
дження партії і̂ уряду. Партія 
вам наказує ' вчити студентів 
французької мови — і ви вчи-
те. А студентам наказують вчи 
тися — і вони мусять вчитися 
Коли ж мають якісь свої засте-
реження щодо програми, то 
нехай звертаються до Москви, 
а не до вас 

— Ах, Бож?!... Ох, вибачте, 
я не хотів сказати „Боже!", 
бо належу до ІГСоюзу Войов-
ничих Безбожників"!... Як ви 
мудро говорите! Чому я справ-
ді так від самого початку не 
сказав? Але, знаєте, я не є по-
літиком, я є `тільки звичайним 
педагогом, і хочу, щоб ніко-
му не зробити приќрости... 

— В тому все лихо тов. М.! 
Треба бути острішим і тверд-
шим. 

— Ах, того я не можу! Не 
вмію!... Я так1,'стараюся... Але 
поч`уваю, що колись я сумно 
скінчу... Я не надаюся до су-
часного життя!.. 

В тоні його' була безмежна 
безнадійність...' 

Але втіленням відпорности 
на впливи нових часів і зраз-
ком людського індивідууму 
старої, школи був, покійний 
тепер уже, професор Т. Ко-

тери ж насамперед мусіли зго-
лоситися ‚домоправительці" і 
лишень після її докладу могли 
переступити, поріг кабінету 
професора. 

Зрештою професор Т. був 
дуже милою і гостинною лю-
диною, а коли пізнавав у ко-
гось бодай крихітку зацікав-
лення до своєї праці, надзви-
чайно тішився і одушевлював 
ся та міг цілими годинами 
розказувати про устрої і зако-
ни античного світу. 

Революція з її змінами со-
Шяльними, новими порядками 
і законами для професора Т. 
не існували. Він і далі до всіх 
казав „пане", вживав назви у-
станов і урядників за старою 
термінольогіею, а навіть од-
ного разу зробив таку диво-
вижу, що про неї кілька років 
зі сміхом згадувало ціле місто. 

Не то в кщці 20-х, не то на 
початку 30-х років в Римі був 
скликаний всесвітній конгрес 
римознавців. Дістав запро-
шення і проф. Т. Не довго ду-
маючи, спакував він свою ва-
лізку, видав розпорядження 
Уляші і нікому нічого не ка-
жучи потюпав на двірець. 

— Прошу дати мені квиток 
до Риму, — сказав він касі-
єрці. ' 

Касієрка почала перегорта-
ти одну за другою залічничні 
табелі. 

Рим... Рим... — бурмоті-
ла вона. — Де ж він є'той 
Рим?... Дозвольте! — зверну-
лаєя, нарешті до професора. 

На якій залізниці є той 
і'им? і 

- Як „на якій залізниці"?! 
здивувався Т. —:Хіба ви не 

знаєте? Рим — столиця Італії. 
Касієрка - витріщила очі. -
— В 'ѓгалії?!! Алеж до Італії 

не можна їздити! 
— Не говоріть мейі дурниць! 

Роман Лнсняк. 

Значення рідної традиції 
на чужині 

лись значна фігура (іеред знав- розсердився професор.' — Я 
в Італії кілька років був, а те-
пер знову маю запрошення до 
Риму. Коли не вірите, — про-
шу собі прочитати! 

Касієрка прочитала запро-
шення, потиснула плечима і 
порадила вченому звернутися 
до НКВД. 

Та і НКВД дозволу не мог-
ло дати. Над професором тіль-
ки посміялися і не посадили до 
вязниці тільки через те, що 
дивилися на нього, як на бо-
жевільного. 

— Чого тобі, старичок, до 
Риму захотілося? Там же буде 
сама буржуазія. От коли ми 
зробимо революцію, тоді по-
їдсш! А тепер — валяй додо-
му і нікому не кажи більші 
про такі дурниці, бо в нас, 
брат, з цим не жартують. 

Так професор до Риму і не 
поїхав. 

Одного разу до інституту 
цього глухого міста приїхала 
візитаційна комісія. Дізнав-
шись про старого професора, 
члени комісії для розваги ви-
рішили зробити йому візиту і 
прийшли до-нього в 10 годині 
ранку. Спантеличена Уляша на 
вимогу таких високих гостей, 
порушила святий розпорядок 

ців Римської культури, про-
фесор Т. кілька років проси-
дів у Римі, вивчаючи архітек-
турні залишки` цієї, славної до,-
би, і заслужив собі велико† 
популярности`, науковою пра-
цею про каналізацію старовин-
ного Риму. 

Большевикй його спенсіону-
вали і залишили, як свого ро-
ду рідкісний експонат, дожи-
вати віку в невеличкому влас-
ному будинку - в глухому міс-
течку. Так'жив самотно слав-
ннй науковець, відгородив-
шись від цілого світу дальши-
ми студіями над культурою 
античного світу. 

А що був , нежбнатим, то 
взяв собі за господиню стар-
шу вже жінку, глупувату і по-
творну бабу Уляшу. 

Уляша була вдовою г мала 
одного сина, котрий десь на 
37 році життя покинув маму і 
пішов шукати щастя на ко-
пальних Донбасу. 

В домі професора був стро-
го заведений` розпорядок дня: 
до господаря невільно було 
входити навіть' Уляші в раніш-
ні години його праці, а гостей 
він приймав тільки від 2-гої 
до 4-тої години по обіді. Візи-

Щоб як слід зрозуміти зна-
чення рідної традиції на чужн-
ні, мусимо розглянути суть 
цього слова, якого зміст у 
практичному переведенні дасть 
змогу нашому національному 
існуванню поза межами Рід. 
ЙОГО Краю. 

Кажуть, традиція — це при-
таманний спосіб життя даного 
народу, який переходить з ро-
ду в рід і завдяки чому даний 
нарід може чітко себе окресли-
ти. А тому, що ми розглядае-
мб традицію, як спосіб життя 
на засаді з минулого в сучас-
ність й майбутність, то само 
собою, розуміючи життя, як 
часову частинку земного існу-
вання, ми можемо хоч і не все 
в кожній життєвій ділянці 
знайти традиційні, елементи, 
які сучасністю взялися з мн-
нувшини. 

Різницю традицій навіть не 
внутрішнього характеру яко-
гось народу (в суті речі тут 
від традицій не багато, бо це 
просто провінційний патріо-
тизм!), але часто-густо аж 
двох народів у нас звикли по-
яснюватн призвичаєнням до 
даної природи. І для цього да-
ють ось такий приклад і у та-
кій`формі: чи пригадуєте собі 
наш приїзд до Німеччини ? Во-
на така гарна для німця, як 
для нас Україна, вражаючо 
видавалась нам чужою, холод-
ною. І . 

І це без сумніву правда, але 
хіба природа, а головно зем-
ля, яку даний нарід заселює, 
не є, коли хочете, традицією? 
На нашу думку так, але яка 
походить не від наших предків, 
а через них і для них від при-
значення безконечного і не-
скінченого Бога. І власне від 
Цієї Богом початої „традиції" 
іде початок та розвиток люд-
ських, _у нашому розумінню 
дійсних, традицій. 

І ще кажуть, що традиції по-
значаються психікою даного 
народу. Власне противно, бо не 
може пізніше явище створене 
на основах попереднього ви-
значати це останнє. 

І 

УВАГА! - ШІКАҐО І ОКОЛИЦЯ! 
ПРОСИМО ВСК ВАС ПРИПТИ НА 

^ РІЧНИЙ БМЬ ^ 
„ . : який уряджує : 

БРАТСТвУсВ. О. НИКОЛАЯ, ВІД. 106 У. Н. СОЮЗУ 

В СЇ#ОТУ. Щ ВЕРЕСНЯ 1М9 
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В`ЃАЛИ ВІДДІЛІВ У. Н. СОЮЗУ, 

і ` . , 843-845 В. Мнасняк Вьв. 
Початок з ^ г о д . вечером. — Вступ з тексом Щ 

ПроснмЬ всіх своїх членів і члениць нашого відділу 
106. РівябжІ просимо урядників і членів відділів У.НС. 
з Норт СаЉС`та й усе українське громадянство з міста 
Шікаґо і оіифиці Добра музика до танців, першорядний 
буфет та з$$$Ьи налитќи. 

За добрі^вдоволяючу забаву ручить вам 
.І` Комітет Валю. 

дня і пішла до професора з 
докладом. 

— Але ж, Уляшо, — гнівно 
обізвався професор, — ви ж 
знаєте, шо я приймаю тільки 
від 2-ої до 4-тої! 

— Так, пане професоре, але 
це гості з Москви, і я гадала... 

— Це нічого не міняє, Уля-
шо. Навпаки, коли вони з Мо-
скви і є вихованими людьми, 
то тим більше мусять поважа-
ти чужі правила. Перекажіть 
їм, що я приймаю тільки після 
обіду. 

Комісія було трохи спеше-
на такою відповіддю, але ще 
більше зацікавилася „дивач-
ним старичком" і прийшла в 
повному складі в призначені 
години. 

(Дальше буде). 

Що до традицій українсько-
го народу, то їх на підставі по-
передньої думки можна роз-
глядати від часів мандрівки на-
родів та оселення на Україні 
антів, залишаючи кілька де-
сятків років на її основний роз-
вій. 

Як я вже згадав, що життя 
у своїй різновидності — тради-
ційне. І український нарід, 
можна сказати, завдяки своє-
му великому минулому та не-
впннній боротьбі за існування, 
яка примушувала наших пред-
ків і примушує нас, за що ми 
часто забуваємо, чітко відокре-
мйтися від тих, що під плащн-
комУтого, мовляв ми такі самі 
як ви, йшли і приходять нас 
„визволяти". Коли поглянемо 
на нашу історію, то впадає у 
вічі те, що власне наш нарід, 
якого як ніякого іншого ста-
ралнся підпорядкувати під 
страшний закон денаціоналіза-
ції, тримаючись своїх традицій 
не тільки, що не зменшасться 
чисельно з причин впливу того 
закону, а ще й могучо виріс 
та росте духово! 

І власне ця боротьба за на-
ціональне існування, можна 
певно твердити, мас свою тра-

дицію. Вона стала традицін-
ною боротьбою цілого украін-
ського народу, що -арантус 
нам її успіх. Може для когось 
це твердження за оптнмістич-
не, коли глядимо на нашу емі-
ґрацію, її життя, повне сварів 
і чварі в (теж традиційних!). 
Але ми сміємо твердити за 
прийнятою формою, що немає 
українця чн українки, який 
(яка) би не вірив, що коли 
пролунає могутній заклик ве-
ликого Володимира з над шн-
рокого діда Борестену і звуки 
Софії та Юра) то всі ми, як 
один, забуваючи за дрібниці 
(але небезпечні для нас!) ста-
немо під визвольні прапори 
України! 

Але... час іде. Вже роки ски-
тання. А ще скільки? Здаєть-
ся повна безвихідність, небез-
пека денаціоналізації та де-
українізації бизька, як ще ні-
коли. Шукаємо виходу із ста-
новища, в погоні за ідеальним 
фізичним буттям забувається 
за дух, де вихід? 

Давно стверджено, що ми, 
еміграція, тільки передова сто-
рожа в поході завойовання сві-
ту українською правдою! Ця 
правда — відома всім: справед-
лнве самовизначення народів! 

Виконати це завдання може 
тільки такий тип українця, що 
вихований на кращих тради-
ціях рідної стріхи із вірою в 
традиційну нашу ідеЮ: Бог і 
вільна Україна! 

Голоси Читачів 

Нагадаймо собі „Просвіту" 

Творчість і #еценацтво 
(Доиінчення зі crop. 2-гої). 

Але вирвати ту страшну, ве-
лику Божу силу з нутра одної 
людини не таке легке завдання. 
Хто буде її сприймати? Хто її 
зрозуміє? Де та сцена, на якій 
уміститься цей гігантський бу-
ревій надхнення і уяви? Таких 
людей ще немає, вони ще не 
знайшли свого мистця, вони ще 
десь там дуже далеко, сто ро-
ків позаді. Але увага! Ріхард 
Вагнер все таки не сам. Він зна-
ходить відтінок себе самого, 
хоча не в творчому^ розумінню 
Він знаходить великі благород-
ні душі, що його р'озуміють і 
добровільно беруть на себе всі 
тягарі матеріяльногоі і мораль-
но ѓо-порядку, щоб тільки той 
творець міг себе Виявити. Рі-
хард Вагнер знаходить благо-
родну жінку в лиці Матильди 
Везидонк, до неї п рил учується 
баварський король Людвик 11., 
ще двоє-троє їм подібні — доч-
ка Ліста Козіма, їло стає дру-
жиною Вагнера і ці кілька 
особистостей дають Вагнерові 
фактичну можливість виклика-
ти з цебуття та втілити у кон-
кретність оту саму його „кріва-
во-тяжку" творчість. 

Приклад Вагнера не виня-
тоќ. Це лише загальне Нрави-
ло. Усі великі мистці завжди і 
при всіх умовах мали біля сс-
бе отих Матільд і отих Люд-
виків. Не уникнули цього ані 
такі велитні творчости, як Ґе-
те. чи Леонардо да Вінчі. Чи 
зміг би Чайковськнй виявити 
себе на' таку широту, коли б 
не пані фон Мекк, або Рєпін 

без Тредяковського, чн росій-
ські музики без Бєляєва, Сєн-
кевіч без свого суспільства, 
Шевченко без Брюлова чи 
Жуковського, Шаляпін без Ма-
монтовд. 

Це саме править у всіх інших 
ділянках творчости. Відкрива-
чі і винахідники так само по-
трібували допомоги зі зовні 
Чи були цс такі як . Роберт 

Мені як недавно прибулому 
виглядає так, що багато сві-
жоприбулнх суспільно-громад-
ських робітників с†оять ні в 
цих — ні в тих просто тому, 
що не знають, як дібратися 
до нового середовища. Люди 
стверджують порожнечу, що 
залягає просторі галі й народ-
ні доми — і... бояться „зачіпа-
тися" з цією порожнечоќ), 
щоб не зазнати поразки. Пре-
легентн бояться заповідати 
цікаві доповіді, ініціятори на-
ціональних свят бояться вихо-
дити з ідеєю святочних акаде-
мій, вчителі боятьСя починати 
курси — бо знають, що люди, 
головно молодь, не прийдуть. 

Цей страх перед поразкою 
від порожнечі наскрізь оправ-
даний, але він ніяк не дає пас-
порту на бездільність. Порож-
неча мусить бути заатакована 
і переможена; справою живих 
людей є шукати і знайти не-
обхіДну зброю — засоби до 
боротьби й перемоги. 

Шукати не доводиться ані 
довго, аНі ДАгмиеГ. В своєму 
арсеналі ми маємо випробова-
ну зброю, якою „старий край" 
здобув велетенські осяги: То-
вариство „Просвіту". 

Старші річники давнішої 
іміграції пригадують, як воно 
було колись у „старому краї": 
там теж колись люди ходили 
самопасом, жили від сьогодні 
до завтра й мали свій „доб-
рий час" — аж до розбивання 
голов включно. По селах і 
місточках цвіли корчми, цвіли 
борги й „моя хата скраю". 

рости рідні шкоди, кооперати-
ви, банки, преса, „Січі", „Со-
коли", хори, драматичні гурт-
ки і т. д., і т. д. Можна, без пе-
ребільшеиня сказати, що зрив 
до державного життя 18 pp. 
був у великій мірі ділом`мате-
ри — „Просвіти". Бо вона від-
крила людям очі на себе са-
мих і на світ. 

Цікавий, модерний тип чи-
талень „Просвіти" виріс на 
еміграції в Европі, 1945-1949 
pp. Крім' індивідуального чи-
тання всіх доступних українсь-
ких, чужих (навіть ворожих!) 
часописів і журналів, там від-
бувалися доповіді з україно-
знавства, з економіки, техніки 
й політики, після яких вив'я-
зувалися жваві дискусії. Вря-
ди-годи в читальні влаштову-
валися такі ж свобідні автор-
ські вечорі поетів (письмен-
ників) і принагідні концерти в 
честь наших велетнів. Усе це 
без зайвої помпи,' без квитків 
вступу — просто в одному мо-
менті голова читальні просив 
перервати читання й повідом-
ляв, що „тепер відбудеться" 
такий то й такий відчнт, чи 
вечірка. Решту роботи вико-
нувала читальняна бібліотека 
і товариські гри, в сусідніх 
кімнатах, як шахи, доміна, 
пінг-понг тощо. 

Чи дивниця, що до такої 
читальні горнулося старе й 
мале? Що тут люди почували-
ся в справжньому народному 
домі? Що тут з'єднувалися в 
одну українську родину като-
ЛІІКИ і̀ православні, націона-

Але прийшла читальня „Про- лісѓи й СОЦІАЛІСТИ, гетьманці і 
безпартійні? Мати - „Просві-
та" вміє зібрати, об'єднати й 
напутити всіх своїх дітей. 

Ця Альма-Матер збере, об'-
едиае і напутить нас і тут, ко-
ли ми вдамося під її покров. 
Вона прожене з наших „гйль" 

світи і, під u промінням, вся 
ця темна безнадійність щезла, 
як роса на сонці. Коли люди 
почали читати рідну пресу й 
книжку, вони зрозуміли, хто 
вони, чого на цім світі живуть 
І що їм треба робити. Швид-

Кох.-чйФран І Бенц всі во-Uo після того вони "'стали opra-f духову, порожнечу, Дасть, зір 
ни мали своїх м є ц є н а т і в. нізуватися, обхоплюючи всП незрячим, слух оглухлим, І мо-
Бо самі творці не можуть ділянки своєго життя. Пішли (вў німим. Вона повиганяє на-

ших людей з тисячних ґет ве-
зробить з нас одну, 
активну українську 

виповнити біля себе весь про-
стір зо всіма його вимогами. 
Вони не торгівці, не господар-
ники. їх матеріяльні ресурси 
завжди ніякі. І тому саме по-
ступ людської культури мож-
ливий лише тоді, коли нація 
вилонює з себе не лише твор-
ців, а й тих, що творців розу-
міють та їм ўчинно сприяють. 
Чи можемо уявити собі зріст 
українства без таких великих 
постатей, як Євген Чнкаленко, 
або Семиренко, або митропо-
лнт Шептицький? Та ж ми ма-
ли багато, і поміщиків, і про-
мнсловців, і митрополитів, але 
чи маємо право всіх їх вклю-
чати в історію розвитку на-
тої культури? Ні. Не всі вони 
були повними, справжніми, ве-
ликого масштабу і глибокого 
розуміння справи, людьми. Ми 
дуже часто маємо людей з ве-
лнкимн матеріальними ресур-
самн, але ті люди живуть 
якось в і д і р в а н о . Вони не 
включаються в процес творчо-
го діяння і не міряють своєї 

роботи історичними категорі-
ями. І тому саме народ, що не 
посідає таких особистостей, 
або має їх невистачально, не 
може виявити себе на сю ши-
рогу. Наш Іван Фраико не зміг 
видати з себе добру половину 
свого творчого багацтва, бо 
він не мав біля себе ані Візе-
донк, ані Людвика 11. Те саме 
править у випадку Миколи 
Лисенка. Малі провінціональні 
рямці їх можливостей, брак 
засобів гнобили і вбивали 
творчі розмахи тих великих-
талантів. 

Хотіло ся б, щоб наша нація 
в своїй історії нарешті збага-
тилася людьми такого зало-
ження. Ті благородні імена, 
що дають поживу творчости 
будуть так само позначені пе-
чаткою вічности, як і самі 
творці. 

гетацп і 
свідому, 
громаду. 

Вдаймося негайно під ло-
кров Матери - „Просвіти". В 
„галях", у народних домах", 
чи в інших приміщеннях, ос-
новуймо читальні „Просвіти" 
— і негайно починаймо ро-
боту. 

Т‡т ключ до всіх тих досяг-
нень, про які ми даремно 
мріємо... О. Н. 

REVISED EDITION OF 
SLUZHBA BOZHA 

(HIGH MASS) 
and INSTRUCTIONS for the 

director. 
By Michael Pochmursky 

This Mass is written for begin-
ners; it can be sung in 2-3 or 4 parts 
music. The letters are written in the 
English alphabet. Anyone can sing 
it. Anyone can direct it. Price only 
$2.00. Write to "Svoboda", P. O. 
Box 346, Jersey City 3, N. J. 

ч шгн)М і лі.' 'і; vi '̀ іў .у% іл%, '`І ` І І І Г Г Ч і ' І 

МАЛИЙ, АЛЕ ШВЦДКИП. ПОЛК. А. Т. Гарднер робить останню підготовку до 
міжнародних самоходовнх п е р е г о н і в в Сілверстон, Англія. Цим малим,само-
ходом він розвинув швидкість 203 милі на годину, що с світовим рекордом для 
малих автомобілів. 

о 

ПОШИРЮЙТЕ ПРАВДУ ПРО 
УКРАЇНУ! 

СКАЖІТЬ СВІТОВІ ЯК, ЗА ЩО І ПРОТИ к о г о 
БОРЕТЬСЯ УКРАЇНСЬКИЙ НАРІД! 

Замовте негайно для себе І для своїх анайомкх 
ДОКУМЕНТАЛЬНУ ІСТОРІЮ 

Української Повсталої Армії 
"UKRAINIAN 

RESISTANCE" 
The Story of the Ukrainian Liberation Movement 

in Modern Times 
ЛТЛЬКИ ЩО ВИДАНУ В АНГЛІЙСЬКІЙ MOHL 
f УКРАЇНСЬКИМ КОНГРЕСОВИМ КОМІТЕТОМ 

д МУ'РКНИ. 

Щна книжка W.00. 
Замовлення разом в належнтістю посилайте до: 

" S V O B O D A " 
81-83 Grand Street, P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

птттшщтттк 
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З В І Т 
ЗІ ЖЕРТВ, НАДІСЛАНИХ ДО ЗЛ. У. А. Д. КОМІТЕТУ. 

(ЗА МІСЯЦЬ ТРАВЕНЬ 1949 Р.) 

Фнладелфія, Па. — Укр. Пра-
вославна Церква, вкладка $10, 
ов. „Любов", від. 45 10, Ліга 
Укр. Молоді, вкладка 10, Ган-
чарськии. 
Иалмертон, Па. — Збірка, яку 
перевів п. Д. Демчнк $7. Зло-
жили: Д. Демчик 2; К. Твар-
ковськин 3; по 1: А. Френюк, 
В. Саган. 
Майнерсвнл, Па. — о. П. Бі-
лонь, вкладка $5. 

скитальців" від Укр. Тов. св. 
Петра і Павла $65. ` 
Олін, Н. й . — Іван Базов $25. 
Вотервліт, Н. Й. — Укр. Амер 
Горожанський Ќлюб $25; Д. 
Васечко 5. 
Амстердам, Н. Я. — Укр. До 
пом. Комітет, вкладка $10; В. 
Вовнянќа 5, П. Дворянин 5, Б 
Бончук 5. 
Лонѓ АЙленд, Н. И. — Укр 
Демокр. Ќлюб $10. 

Бетлегем, Па. — Збірка з Бронќе, Н. Й. — Союз Ўкраї 
похорону Теклі Солотва $16. нок. відділ 8, вкладка $10. 
Ембридж, Па. — Братство св. Сиракюз, Н. И. — 1. Лупншин 
Василія Великого, від. 161 УНС $п. 
$50. Дірборн, Міш. — Укр. Золо-
Олифант, Па. — Демко Хомін 
$10. 
Ботлер, Па. — Укр. Гр.-Кат. 
Церква зі спільного Сваеного 
S40. 
Форд Ситі, Па. — Тов. ‚.Січ", 
Відділ 63 $10. 
Челтенгем, Па. — Тов. ім. Ві-
товського — ОДВУ, Від. 12, 
вкладка $10. 
Шарон, Па. — Укр. Прав. Цер-
ква св. Івана зі спільного Свя-
ченого $.36.15. 
Сльован, Па. — О. Клюхано-
ннч $5. 
Клаймер, Па. — В. Греґ $5. 
Микізракс, Па. — П. Шпак $5. 
Ковтсвилл, Па. — Укр. Пра-
нослаана Церква $71.75. 
Ню Порк, Н. И. — Комітет' 
МетрополитальноТ О к р у г и 
вкладка $10; Орг. „Самопо-
міч", вкладка 10; Укр. Союз 
Допомоги 35; X. Геба 15; Ма-
рія Обуховська 5; С. Козопар 
5; Укр. Запомоогве Тов. „Дні-
стер", від. 361 УНС, замість 
квітів на могилу Ілька Ткач 
20; Укр. Дем. Ќлюб. 10; Co-
юз Українок, від. 1 з віча 7 
і 8 травня 25; Катерина Пеле-
іпок з віча 7 і 8 травня 5; Тов. 
Укр. „Дністер" з віча 7 і 8 $5. 
травня 75; Укр. Демократич- Шікаго, Ілл. — Ліга Американ 
ний ќлюб з віча. 7 і # 8 травня ців українського походження 
$ЇОО- ' з віча 7 і 8 травня $50; вклад-
Бруклин, Н. И. — П. Кр'ат $5?ка 10; С. Мацьќевич 10. 
Укр. Центральний К о м і т е т , Джоліет, Ілл. — И. Кочан $10 
збірка з віча 7 і 8 травня 50; Арлінгтон Гайте, Ілл. — Іван 
Відділ 21 УНС з віча 7 травня Бурдиќ $10. 
100; М. Топорков 10. Сейнт Лўіс, Ілл. — Збірка з 
Рачестер, Н. И. С. К. Шев- мѓѓійѓў $10. Зложили: І. Ко-
чук (з віча 7 травня $20; Укр. ненчии 2; по 1: І. Павлишнн, 
Амер. Допом. Комітет, вклад- Г. Саланік, С. КоробіЙ, А. Пет-
к а ІД ришин, Ф. Буч, І. Василюка, М. 
Коговс, Н. И. — „Писанка для Магарак, М. Івасишин. 

тнґі 'Хрест л віча 7 і 8 травня 
$53. 
Дітройт, Міш. — Український 
Конгресовий Комітет $25; Укр 
Амер. Осередок 10; Віділ „Са-
мопоміч", вкладка 10; JOKpa-
інієн Ґрадуеишен", в к л а д к а 
10; Укр. Конгресовий Комітет, 
вкладка 10. 
Гемтремк, Міш. — Українсь 
кий ДемократннчнймКлюб $20. 
Нюарк, Н. Дж. — Сі)юз Ўкраї 
нок, відділ 8, 2вкладка $10; 
Тов. Ольги Басараб, відділ' 
413, вкладка 10; Тов. „Вільна 
Україна", відділ 152 20; Тов. 
св. Тройці, вкладка 10; А. Сай-
кевич, вкладка б, А. Настюќ, 
вкладка 5, М. Мушейко, вклад-
ка 5, М. Стахура, вкладка 5, 
Т. Каськів 5, А. Війниќ, вклад-
ка 5, В. Салабун, вкладка 5. 
Елизабет, Н. Дж. — Укр. Кат. 
Церква св. Володимира, вклад-
ка $20. 
Пасейк, Н. Дж. — й . Смоляк 
$25. 
Петерсон, Н. Дж. — И. Верхо 
люк $10. 
Джерзі Ситі, Н. Дж. — В. Со-
хан $5. 
Вайнленд, Н. Дж. — Ф. Халов1 

що їх ще можна дістати у 
КНИГАРНІ „СВОБОДИ" 

Книжки, поміще'ні в цім ціннику, є по кілька примірників. 
Тому хто скорше замовить, то ще може дістане. 

(Продовження). 
ІСТОРИЧНІ, СЕНЗАЦ1ИНІ Я ВОЄН№ ОПОВІДАННЯ, 

Не піддавайся 6Щ, оповідання з селян, життя, д-р А. Чаяковського $ .25 
He-читальник, Я Мартовнча _ . J 40 
Незвичайні пригоди Матів Сандорфа, повість у 2. томах, ЮЇ Вернено $2.80 
Німецько-український словар (кишенковнй) . . $ 65 
Німецька селянська війна, Фр. Енгельса (переклав з німецькогоГІГ. 

Левнцькнй) ___ $ 40 
Новелі, Кн. І., Юрія Сірого , І "‡ 7̀0 
Образќи з громадського і письменницького розвитку русинів (Хпо-

мини з мого жнгтя"), написав Олександер Барвінськнй, в 2-ох 
- частях; перша часть з 10 портретами і 13 картинами _ . $200 

Огляд бувальщини українського народя, иереповів В. Андрієнко, з 
40 образцямн і 3 мапками . _ $.20 

Огонь на ўслугах чоловіка (3 ілюстрації). — Становище пяницС — 
Янко музика. — Свинячий син. — Дні нашої слави і недолі $ .15 

Оповідання з військового життя і інші $.15 
Оповідання Олекси Стороженќа $ .15 
Оповідання Пантелеймона Куліша $ .15 
Оповідання про заздрих богів, Мнх. Драгоманова $ .10 
Оповідання з Всесвітної Історії, Ол. Барвінськнй, в двох частях $ .80 
Опришок і Інші оповідання $ .20. 
Орися, Дівоче серце. Січові гості, оповідання П. Куліша $ .20 
Основи Пластунства (скавтінг). О. Яремченко $ .10 
От собі сторінки, написав Рудиярд Кіолінґ, переклав Вас. Ткачкевич, 

з трома образцямн, брош. $ .35 
От собі казочки, нап. Рудиярд Кінлінґ, пер. В. Ткачкевич, з двома 

образќами, брошурована 20 ц., оправлена s $.50 
'і'ранко Іван: Оповідання. Зміст: Малий Мнрон, Грнцева шкільна на-

ука. Оловець. Борис Граб і інші $ .65 
Чсхов А.: Оповідання. Переклав О. Ьабій $ .25 
Ьерн Юрій: Плесом Амазонки (La Jangada). На укр. мову переклав 

М. Копій. В двох частях. 1 і П'часть. Опр. $2.00 
Ііірчак І.: Проти закону. Повість на тлі подій 12. віку $ 50 
ЛспкнЙ Богдан: Писання Богдана Легшого, з портретом авторт І з на-

Їисом Його літературної діяльности, написаним В. Верниволею. 
ом І. Вірші, том II. Проза. В полот. опр. $5.00 

Про плекання і лтченпя домашніх звірят. Практичний порадник $ .25 
Про славного українського лиця Івана Сірка, історична розвідка з 

картинами, ІІетбро Сосенко Молодший -- $.15 
Поза межами болю, картина з безодні, написав Осип Туринський . . . $ .60 
Польща Йде та й не одна а дві, написав Омелян Ревюќ $ .25 
Про злодія в селі Гаківниці, оповідання ЃІ. Куліша $ .25 
ІІІд шум млинськнх коліс, оповідання в 2-ох частях, В. Лержнрукн . . $ 2QQ 
Ѓіачкар, оповідання Б. Лспкого $ .10 
Пес Баскревілів, днтеятяввнй роман, написав Конан Дой.т ; і $ .85 
Північний бігун колискою народів, Евѓена Єланича — ^Л .15 
Під колесами Історії, д-р С. Томашівський „ J _ $ .25 
Під Корсунем, історична повість А. Кащеяка. видання 1-те . . $ .45 
Підручник движивих образів, як оперувати машниамн і їх сло.тучен-

ня, Юр. Костура х $ -75 

Замовлення і належнѓ'ість слати на адресу: 

Svoboda 
81-#3 Grand Street, (P. О. Box 3 4 6 ) Jeraey Сђѓ З, N. J. 

(7 If— IB треба олжттггн тіжькм амеряклвською вадкѓѓою). 

Клівленл, Огайо. — Злучені 
Українські Організації, вклад-
ка $10. 
Акрон, Огайо. — Збірка зі 
спільного „Свяченого" $50. 
Кемпбел, Огайо. — В. Проко-
пик $5. 
Яонгставн, Огайо. — Д. Голу-
бець $5, Ф. Фатсіч 5. 
Нютон Фоле, Огайо. — X. Г. 
Ќухта 510. 
Вунсакет, Р. Ай. — Збірка з 
похорону Марії Галас $14. 
В. Бервнк, Р. Ай. — І. Федо-
рОВНЧ $5. 
Милвокі, Віск. — Зі спільного 
„Свяченого" $14. Зложили по 
1: В. Бойчук, 1. Сенчишин, В. 
П. Буле`ца, В. Ґольдман, С. 
Ковтун, В. Яремчук, Марія 
Карпеќ, Бурсуќ, Пахуќ, О. Я-
ковншв. С. Михель, М. Хоме-
та, решта дрібними. 
ДубЛин, Віск. — К. Троц $5. 
Брістоль, Кони. — Збірка на 
Службі Божій, в ріницю смер-
тн І. Прухніцького $15. 
Лос Анджелес, Каліф. - Укр. 
Прав. Церква св. Володимира 
$-25. 
Сейнт Лўіс, Мо. — Жіноче 
ов.. „Любов", відділ 373 УНС, 
збірка в день Матері $64. 
Балтімор, Мд. — А. Зозуля $5. 

Ло $3.00: А. Вдовичуќ В. 
Головко, А. Захарчуќ, С. Цнм-
бала, Н. Нагірняк, М. Лучи-
шин, М. Н. Гайдаќ, Т. Симчук, 
Т. IIIпут, В. Дячук, В. Мере-
щак, П. Ґуля. І 

По $2100: П. Брагар. М. Ло-
сів, Ребак, А. Третяк, В. Вов-
нянка, П. Трипалюк, М. Глад-
кнн, О. Мушкевнч, І. Лишиќ, 
Л. Проневич, В. Зеньчак, І. 
Процак, К. Веселик, І. Девмас, 
І. СтаробранськнЛ, М. Яре.м-
чук, И. Гомель, С. Ткач, Т. Ко-
валюк, О. Семірчум, Пован, М. 
Педнк, М. Щербанович, В. 
ливар, М. Принма, І. Кровіцкі, 
Д. Воляннк, І. Книш, С. Яцки-
мець, А. Одуляк, І. Кісіль, В. 
Сливар, М. Цибак, П. Печіля, 

СОВЄТИ ЇНТЕНЗИВ-
НО ПРИГОТОВЛЯ-
ЮТЬСЯДОВЕЯНЙ 

Лондон, 12 вересня. — Усі 
інформації з-поза совєтської 
залізної заслони потверджу-
ють, що СОВЃТСЬКИЙ Союз всі-
ми силами підготовляється до 
НОВОЇ ВІЙНИ, ВПКОрИСТОВЛ'ЮЧИ 
до крайнього всі свої госпо-
дарські і людські резерви. В 
останньому часі ця підготовка 
прибрала вже конкретні фор-
мн теж на кордонах властиво-
го Совєтського Союзу. Всі 
прикордонні терени від Бал-
гіиського до Чорного моря, 
головно в Україні, Білорусі та 
Балтійських державах тепер 
поголовно „очищується'1 від 
автохтонного населення, заси-
лаючи ного в „центральні об-
ласті" та на Сибір і заселюю-
чн родинами енкаведистів. Ма-
сова висилка з цих районів 
охопила теж все не-словянське 
населення, як греків, турків, 
жидів та інші національности. 
Під час такої самої підготов-
кн до другої світової війни 
Совети, як відомо, безпощад-
но винищили десятки тисяч 
українців, трупи яких опісля 
знайдено в масових могилах у 
Вінниці, Житомирі, Одесі та в 
інших містах України. 

ДО АМЕРИКИ ПРИЇХАВ 
ПАВЛО ЛИСЕНКО. 

Ню Иорк. — За звідомлен-
ням щоденника Ню Иорк 
Тайме з неділі, 11. вересня, 
прибув до Злучених Держав 
Павло Д. Лисенко, брат слав-
ного совстського академіка-
біолога Трофнма Лисенка. Па-
вло с неменше талановитою 
людиною від свого брата. Він 
вславився в копальнях Дон-
басу на Україні тим, що ви-
найшов спосіб переміни низь-
кої вартости камінного вугіл-
ля на коксЯого методи вжнва 

И. Пукаш, С. Ратушний,"'Й! ^ ^ " ^ І 1 0 " 6 ^ ' Х с ч с а м и й 

ончак, С. Шкупі, Д. Дузик, А 
Зеньковська 

По $ЇЛО: П. Гулькевич, М. 
Добань, Н. Халюс, С. Грабов 
ськнн, Т. Кравчук, Анна Лома-
ка, А. Трусяќ, К. Савка, И. 
Мельник, І. Станиславський, 
М. Паланюк, й . Шпак, о. Н. 
Баранецький, Анна, Сенков, 
Розалія Луць, М. Міщенќо, й . 
Богданиќ, С. Чайковський, Г. 
Верес, Т. Багри, І. Оѓздоба, І. 
Русіян, С. Швагля, М. Коац, І. 
Хома, К. Богдан. Л. Ростковий, 
А. Гаврилюк, М. Гладка, В. 
Молдовець, А. Груник. 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN 
REUEF COMMITTEE 

P. O. Bos 1661. Philadelphia 5, Po. 

НОВІ книжки 
ЯР СЛАВУТИЧ 

Правдоносці (поезії) __ $1.00 
Стѓрата (поезії) 0.75 

Оформлення мистців 
О. Лятурннської, М. Д.мн-
тренка та Я. Гшздовеького. 

Замовлення разом з нале-
житістю слати до: 

"SVOBODA" 
81-83 Grand Street 

(P. О. Box 346) 
Jeney City 3, N. J. 

J 

Павло Лисенко наразнвся на 
переслідування вищих совст-
ськнх урядовців. Співробітннк 
Таймеў, Вилл Лпснер, який 
переводив, вивід з Лнсенком 
прн допомозі магістра Володн-
мира Душника зогляду на те, 
що Лисенко розмовляв по у-
країнськи, твердить, що аме-
риќанські урядові науковці у 
Вашингтоні, які вже користа-
лися знанням Павла Лисенка 
підчас його побуту в амери-
канській зоні Німеччини в Ев-
ропі, призвали його за одного 
з найкращих знавців і внзнач-
ним працівником в його ділян-
ці. Лиснер переповідає подріб-
но труднощі Павла Лисенка з 
совстськнм урядом, загрозу 
для його життя, забрання йо-
го німцями і працю підчас аме 
риканської. окупації. Ні в од 
ному випадкові Лиснер не на 
зиває Лисенка росіянином, а 
виразно підчеркуе його укра 
їнське походження. 

ВУЛИЦЯ Д І М І Т Р О В А ЗА 
МІСТЬ АЙЗЕНГАВЕРА 

Прага, 12 вересня. — Місце-
ва газета „Лідове Новіни" по 
відомляє, що' в Карльсбаді вў 
лицю ген. Айзенгавера тепер 
переіменовано на вулицю. Ді 
мітрова. Газета заявляє, що 
зміна 'назви вулиці є „відзер-
каленням нового політичного 
положення". 
Ш-ШШШШШШШЯШШШШШ 

Нові імігравти ськин Стаиислав, Катерина, 
Степан; Мнрон Дмитро, Юлія, 
Ярослав; Оксамітиий Михай-
ло, ЬІдріі; Опалюх Роман, Ста-
нислав; Опалиш Анна; Осін-
ська Наталія, Анна, Марія; 
Турченевич Любов, Ігор; За-
яць Михайло, Софія, Богдан, 
Лідія; Сайкевич Михайло, Не-
оніля, Мирои, Ярослав; Бон-
дар Микола, Розалія, Ліда, 
Ольга, Микола. 

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ І і . С Ш ! 
АСТОРШ. Л. AIL — Трвквар-

тальііі збора Вр. св. О. Ннколая, 
від. 5, відбудуться в суботу, 17. ве-
ресня, в годнні 7:30 ^вечір. в гали 
У. Д. Гор. Ќлюбу, 31-14 — ЗО Евв. 
Просимо всіх своїх членів і членнтдь 
прнйтн на зђори, бо с деякі справи 
до полагодження. Просснмо всіх у-
краіяоДв, які ще не с членами У. Н. 
Союзу, прийти і вписатися її члени. 
Довгуючих членів просимо вирівня-
ти свій залеѓ лий довг. — За уряд: 
М. Ѓплан, предс; Г. Василнк, кас; 
П. Бараич, секр. 

CLEVELAND, О. — St. Marys 
Lodge No. 112 will hold its monthly 
meeting Sunday, Sept. 18, 1949. after 
3rd Mass, in St. Peter 6: Paul Church 

Mease atten Г E. Laluk, Pres.; ft 
Hall. We йѓде all members arrears to 

a1 

ProchvH Treas.; R. Kupchik, Cec'y 
МІЛВІЛ, H. ДЖ. — Місячні збори 

Тов. Запорозька Січ, від. 347, відбу-
дуться в неділю, 18. пересип, в го-
днні 2. пополудні, в гали де звичай-
по. Просимо всіх членів прийти на 
дження. — с. Патен, предс; С. Пе-
лехатнй, кас; Г. Тимчія, секр. 

ФНЛАДЕЛФІЯ, ПА. — Тов. ім. 
Івана Франка, від. 83, повідомляє 
своїх членів, що місячні збори від-
будуться в неділю, 18. вересня, в 
годині 1. пополудні, в домі Тов. Го-
рожан, 847 Н. Френклин ул. Прига-
дусмо членам, що літний час минув, 
тому збори переноситься на поділю. 
Просимо членів прийти на ці збори, 
а довгуючих просимо вярівнати свої 
залеглости. — С. Чорвомаз, секр. 

(ПВСНЕРТНДЗГЩІ! 

Українці, що приЬкджакугь 
старанням ЗУАДКомітету ко-
раблем ‚Дженерал Елтінг" до 
порту в Бостоні, див 13-го ве-
ресня: 

Брннчак Михайло, Анна, 
Зенко; Хярко Андрій, Анна, 
Дарів; Хитровський Павло, 
Марія; Цюняк Теодор; Цим-
балла Катерина; Фецович Се-
мен, Ірина, Богдан, Юрій; Іва-
нів Микола; Ячишнн Павло, 
Євгенія, Богдан; Кахній Воло-
динир; Качмар Іван, Євдокія, 
Марія, Ольга; Казнмирів Сер-
гій, Марія; Корольчук Франко, 
Павлина, Лідія; Лавриненко 
Василь, Розалія; Мандзюк I-
ван, Ольга, Наталія; Марич^ 
Василь, Євдокія, Богдан; Ма-
словська Софія, Мврон, Зенон; 
Мельник Василь, Галина, Бог-
дан; Микнтин Михайло, Ми-
хайлина, Ольга, Григорій, Оль-
га; Никифорук Яків; Носаль 
Василь, Марія, Михайло, Га-
лина; Новнцьиий Віктор, Бва, 
Марія; Новосад Іван, Ірина; 
Ольіпанський Сергій, Серафи-
на, Федір; Осташ Петро; Иід-'ч1 борн, бо масмо справи до полаго-

' ZL - . . , 5 . ^ ДЖЄННЯ. — С. Пп-глм ѓ т о гіг̀  - Г П л . 
ляк Степан, Пелапя, Ніна; Ре-
мес Іван, Олена, Василь; Рій 
Іван, Степанія, Ірина, Євген; 
Ромашок Катерина, Павло, Ма-
рія, Володимир, Надія, Петро, 
Параскевія, Олександер, Адрі-
ян; Романко Володимир; Ру-
денко Іван, Галина; Рибчук 
Іван, Надія, Марія; СиненЌо 
Михайло, Катерина, Леся; Со-
сновий Тнмотей, Єлисавета; 
Слобідський Степан, Марія, 
Павло; Шалабай Трофим; 
Шпид Ілько, Катерина, Сте-
пан; Шилькевич Степан; Тро-
ян Олександер, Анна, Вален-
тина, Федір; Шимків Михайло, 
Анна; Тищенко Олександер; 
Васильків, Іван, Анна, Леся, 
Євген; Вергановський Федір, 
Анна, Ніна; Войтовнч Степан, 
Олени; Зарицький Михайло, 
Теодора, Надія, Ірина; Жереб-
ко Єлисавета, Володимир. Вд-
лентнна, Зінаїда, Лідія; Бачнн-
ський Константин; Бережан-
ська Марія, Володимир; Дере-
в'янченко КонстаЯтин, Осипа, 
Ірина; Долішний Василь, Ан-
на, Василь, Михайло, Марія; 
Дуѓельний Трохим, Марія; 
Дзецюх Павло, Текля, Ольга, 
Ірина; Гапій Катерина; Гаран-
чук Євген, Софія; Голіната Єв-
генія; Городечний Дмитро, Є-
ва; Говера Федір, Анна, Бог-
дан; Івашко Павло; Ясінський 
Андрій, Лідія, Антонія; Ќость 
Іван, Анна, Іван; Коваль Осип, 
Софія, Анна; Коза Володи-
слав, Анна, Іван; Краковець-
кий Амброзѓй, Розалія, Марі-
янна; Круць Євстахій, Марія, 
Меланія, Анна; Кунь. Андрій, 
Марія, Ольга; Кушнір Теодо-
зій, Антонія; Лаба Степан, 
Ольга, Василь, Ярослава; Лу-
жецький Яків, Анна, Богдан, 
Ольга; Лешко Микола, Севе-
рина, Михайло; Литвин Ми-
рон, Олександра, Павло, Мн-
хайло; Макар Стаиислав, Ан-
на, Марія, Володимир, Осип; 
Максимюк Василь, Соня, О-
рест; Мальгівськин Микола, 
Катерина, Одарія; Матіяш Ва-
снль, Софія, Михайло; Мель-
ник Василь, Анєля, Ірина; Ми-
кнтів Тнмко, Емілія; Мочуль-

1ШКАГО, ІЛЛ. '— Збори Вр. св. 
О. Ннколая, від. ібв, відбудуться в 
неділю, 18. вересня,'в домі відділів 
У. Н. Союзу, 843 `Н..Western Ave., в 
годині 12. вполудяе. Просимо всіх 
членів і члешщь конечно прийти, бо 
масмо багато справ до рішення. 
Довгуючі члени обовязково мають 
явнтнтся та вирівняти свій довг. — 
За уряд: И. Коцовськнй, предс; М. 
Попіль, кас; Г. Дядьків, секр. 

ш Професійні Оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Ave. (Cor. 14th St.) 

N. Y. C — Tet ORamercy 7-7697. 
Острі й довгочасні недуги чоловіків 
і жінок. Шкірні. Х-Кау. Роздутѓи 
жил лікусмо без операції. Переводи-
мо аналізу ќрови для супружих до-
зволів. — Офісові години: Щодня 
від 10 рано До 7 веѓчір. В неділі від 
11 рано до 1 пополулні. 

і гін (іїшш 8 
`І FUNERAL HOME 
U COMPLETELY A1RCOND1TIONED j 
! ЗАНЙІИІЛЄТЬСЯ ПОХОРОНАА111 

В СТЕЙТІ 
і N E W J E R S E Y 

і ЦІНИ ПР"ИСТУПНГ ДЛЯ ВСІХ 
2 ОБСЛУГА ЧЕСНА і НАЙКРАЩА 

У іигшџсу смутку в родині 
в кличте як к день так І в̀  ночі:. 

'Ш 
Ї М GRAND STREET, 

flj cor . Wnrren S t r e e t 
JERSEY CITY, 2, N. J . 

Tel. BErge'n 4-5131 

. t i n , -

йѓ і 
tfy 

Дяк 2. вересня 1W9 p. помер у 
57-1м році життя 

ГРИГОРІЇ! НАЛЕПА, 
довголітний член і урядник Вр. 
св. Володимира, від. 65 У. Н. Со-
юзу в Іілизабет, Н. Дж. 

Покійний походив з села До-
бряіга, повіт Городок ЯгайЛон-
ськяй, Західна Україна. До брот-
ства 1 У.П.С. вступив я чгрвні 
191? року І сповняв уряд сскре-
тари, а опісля касісра відділу. 
Покійний полишив у смутку дру-
л:ііііу ‚Марію, трьох сниів: Данн-
ля; "Андрія і Imwm, дочку Аяпу 1 
чоттгрьох внуків. ПокіЙннй 
касісрои парафії св. Володимира 
репрезентантом до У.Н.Дому, ре-
презентантбм до Центрального 
Комітету Українських Організа-
цій міста Елизабет, членом Укра-
інеьісого Демократичного Ќлюбу 
1 Інших організацій. Бў в.спокій-
ноі гарної вдачі, завше -веселий 
1 ніколи не жалував жертви па 
українські народні 1 церковні по-
треби. Сам шедро жертвував під 
себе і рідні, а також заохочував 
1 інших до жертв, бо вірив, що 
спільними силами І жертвами 
зможемо багато зробити. 

Втрата цього щирого та пра-
цьовнтого громадського діяча ви-
кликала жаль в цілій елизабет-
ській громаді й околиці 1 сотки 
громадян прибули на похорон, 
щобм віддати ІК`ТЛІІШО прислугу. 

Похорон відбувся в понеділок, 
5. вересня, з дому жалоби до цер-
каи си. Володимира. В поході 
взяли участь урядники І члени 
Вр. св. Володимира, відпоручнякя 
У.Н.Дому, Центр. Комітету, уряд-
никн відділів У.П.С., а саме від. 
З, 37, .142 і 234. Дальше урядиикв 
парафії і Інших організацій. 

П `І. о. Л. Чааельський, місце-
вий парох, відправяа жалібні бо-
гослуженни та виголосив пра-
щальие слово. Опісля прнявпі 
пда.пк-ь на цвинтар, а по скін-
ченні відправи над гробом Покій-
ного виголосив прощальну про-
мову Р. Слободин, пращаючн По-
кійного від бр. єн. Володимира, 
від. 65 Л'Н(` І усіх український 
організацій, згадав заслуги По-
кійного за ЗІ роки праці в елмза-
бетській громаді, за що поміч, 
яку Покійний старався для укра-
Інськнх скитальців, ходячи кож-
иого року з колядою. Нехай отел 
ni.ii.ua американська земля буде 
Тобі легкою І вічная Йому ва-

I мять. (ог.) 
Андрій Смит, секр. 

IBM БШКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНІ ІЌ 

заряджув погребами по С1КП 
ціні так низькій як # l u l l 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker A Embalmer. 

437 E, 5th 9T., NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as $150. 

Telephone: QRarnercy 7-7561. :Л_ 

Comfortable air condhJooed 

LytwynftLytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTOR3 
M l SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
emd IRV1NGTON, N. Д. 

E M M 5-5B5S 
ui 

OUR SERVICES ARE AVAILABLE; 
ANYWHERE IN NEW JERSEY 

ПЕТРО Я Р Е М І 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

'ввяивЖвЩ,11 

Заннмаеться похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИЦЯХ 
129 EAST 7ttl STRKET 

NEW YORK CITY 
Tel. ORchard 4-2568 

BRANCH OFRCE ft CHAPPELi 
"ЧЛ PROSPKCT AVENUW 

(Cor. E. 165 S t ) 
Bronx, N. Y. 

TaL ІШі-ом B-BBT9 

ТАРЗАН, ч. 2175. Загрозлива ріка. ` 
DiSREGARPlN^ ТНЄ NATURAL Р В -
L1KE OF LI0N9 FOR WATSR, THE 
DRIVER DROVE STRAK5HT ACROSS 

bt-rzX Т н Є STREAM. 

WATER САМЄ OVER ТНБ FLOOR Cf 
THE CAGE ANO THB OLD BUT 
POWERFUL LION ROARED IN RAQ6. 

Візник цілком не рахувався 

з відразою львів до води'і по-

чав переїздити ріку. 

Вода підплила понад долів-

ку клітки і старий, однак сиЛќ-

ннй лев, заревів зі злоста 

AND THE WAGON WERTURN'ED 
W THE STEEP BANK..: 

X 

...і віз перевернувся на no-

хилому березі. 

- t 

. 
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